

ЧЕРСТВОВ И. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЧЕРСТВОВ Иван (Серафим) Васильевич, родился в 1870. Пострижен в мантию с именем Серафим, позднее рукоположен во иеромонаха, затем посвящен в архимандрита. С 1920 — находился в Ташкенте, с группой монахинь организовал там тайные богослужения. 1 марта 1925 — арестован как «руководитель контрреволюционной монархической организации церковников», приговорен к 3 годам ИТЛ и 19 июня отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В марте 1928 — освобожден из лагеря, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Краснококшайск Марийской области. В январе 1931 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<9 января 1931>

«Управление
Помощь Политическ<им> Заключен<ным>
Завед<ующей> Е.П. Пешковой

Прошу, будьте добры, и, если возможно, навести справочку о моем деле; в 1925 г<оду> от 19 Июня я был выслан на 3 года <на> Соловки, <в лагерь> принуд<ительных> работ. Полностью окончил в 1928 г<оду>. Марта 1 дня мне объявили Постанов<ление> Москов<ского> ОГПУ 2-ю ссылку на 3 года <в> Мар<ийскую> Область, Краснококшайск. Марта 1 дн. с<его> г<ода> должен закончиться срок, и, если дадут минус 6, дается ли право избрать место жительства Ташкент или его предместья, откуда я был выслан в Соловки. Или предместья Крыма, или вообще, как старому человеку, потеплей, Юг. Извиняюсь, что беспокою вас, но буду очень вам благодарен за ответ.

Прилагаю марку.
9/1-1931.

Краснококшайск-Иошкар-Ола
Мар<ийская> Область
Зарубинская улица, дом № 4, Грязевой
Иван Васильевич Черствов»¹.

В апреле 1931 — архимандрит Серафим (Черствов) вновь просил помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<18 апреля 1931>

«Заведующей Помощью Полит<ическим> Заключен<ным>
Е.П. Пешковой. Простите

Около трех месяцев назад я послал вам маленькую просьбу и на ответ марку, навести справочку о том, что мне в 1925 объявлено в Ташкенте 3 года принуд<ительных> раб<от>, в Соловках. Я отбыл. В 1928 году, в Кеми объявлено мне на 3 года Краснококшайск Мар<ийской> Области. 1 Марта с<его> года я окончил, но мне до сих пор ни вы не ответили, ни местные правители. А потому, если возможно, еще раз прошу навести справочку и ответить мне.

Администрат<ивно> ссыльн<ый> Иван Васильевич Черствов.

Мой адрес Краснококшайск Мар<ийская> Область,
Зарубинская улица, дом № 4. П. Грязевой»².

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 649. С. 214. Автограф.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 649. С. 212. Автограф.

В мае 1931 — архимандрит Серафим (Черствов) был освобожден из ссылки с ограничением проживания на 3 года и отправлен в Белгород Курской области. В декабре 1931 — вновь обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<15 декабря 1933>

«Заведующей Е. П. Пешковой
Помощью Политич<еским> Заключенным

Администр<ативно> ссыльный
Черстов Иван Васильевич
г<ород> Белгород Ц<ентрально>-
Ч<ерноземной> О<бласти>
Ворошиловская улица, № 81-й

Если это для вас возможно, то прошу навести справочку и установить точный срок окончания ссылки; в 1925 году 19/VI Московским Особ<ым> совещанием из г<орода> Ташкента я был выслан в Соловецкий лагерь принуд<ительных> работ на 3 года. Соловецкая Администр<ативная> часть снеслась с Москвой, зачла предварительное и объявила мне под расписку, что срок моей ссылки кончается Марта 1 дня 1928 года.

И по окончании в Соловках мне объявлено было 2-е Московское постановление на 3 года Мар<ийской> Области, Краснококшайск; по окончании 2<-й> ссылки Москов<ское> постанов<ление> запоздало на 4 месяца и объявлено было мне минусы: по которым даден г<ород> Белгород Ц<ентрально>-Ч<ерноземной> О<бласти> на 3 года с прикреплением. Теперь прошу принять в расчет мой возраст, 63 года, установить точный и законный срок моей ссылки 1 Марта 1934 года.

Извиняюсь, что беспокою вас, буду очень благодарен вам.

Черстов Иван Васильевич.

Адрес <ород> Белгород Ц<ентрально>-Ч<ерноземной> О<бласти>, Кур<ской> губ<ернии>, улица Ворошилова, дом № 81-й.

На ответ прилагаю марку.

15/XII-1933»³.

В 1940-х — архимандрит Серафим (Черстов) находился на нелегальном положении. Весной 1944 — вновь арестован в Кировской области, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1270. С. 177. Автограф.